

中国农村信用合作报

2019年
6月18日
星期二
己亥年 五月十六
第389期

中华人民共和国农业农村部主管

THE CREDIT COOPERATIVE

统一刊号:CN11-0036
邮发代号:1-36
邮箱:zhgntx@126.com
新闻热线:(010)84395204

江西农商银行系统强化金融服务质效

将信贷资源向民营小微企业倾斜

◎ 江商航



江西农商银行系统员工了解当地民营企业信贷需求。

今年是江西省农信联社成立15周年。15年来,江西省农信联社带领全省农商银行坚持“立足本土、服务社区、支农支小”的市场定位,以服务地

方经济发展为己任,聚焦民营和小微企业融资的痛点、难点问题,不断强化金融服务质效,持续加大金融供给,为赣鄱大地上的民营企业和小微企业场

航远航增添动力。

作为全国首批深化农村信用社改革试点省份,江西于2004年5月26日组建成立了江西省农信联社。成立15年来,省联社认真履行省政府赋予的对全省农商银行“管理、指导、协调、服务”的职能,引导全省农商银行坚持支农支小市场定位,加快推进体制机制改革,持续推进金融产品创新,将信贷资源重点向小微企业等实体经济倾斜,全力满足小微企业有效信贷需求,促进地方经济发展。

为提升民营和小微企业金融服务能力,江西省农信联社坚持“小银行+大平台”发展战略,不断优化省级服务平台功能,建设运行了集中统一的信息科技、资金运营、客户服务等服务平台,充分发挥农商银行决策链条短、经营机制灵活的优势,努力做到管而有度、放而有序、放管结合,切实发挥全省农商银行上下整体合力,努力为民营和小微企业发展提供更加强有力的金融支撑。

同时,江西省农信联社全面推进

事业部制改革,在全省设立垂直化、扁平化的小微和公司业务事业部,实行“统一授权、独立经营、有效监督”的经营模式,实现了小微业务专业化、集约化运营,有效提升了民营和小微企业金融服务的专业性和可获得性。各地农商银行还结合自身业务实际创新设立“微贷工厂”等专门服务小微企业的机构,通过“无抵押、标准化、流程化”的业务模式加大对民营和小微企业的信贷支持。

2018年,江西省联社在建立小微客户融资服务长效机制和小微客户信息管理系统的基础上,进一步出台了《关于进一步加大支持民营和小微企业发展的实施意见》,制定了23条具体举措支持民营和小微企业发展,提出了实行民营和小微企业信贷计划单列和主办行负责原则,并要求重点加大单户授信1000万元以下特别是100万元以下民营和小微企业贷款投放力度,进一步强化了对民营和小微企业金融服务的机制保障。

下转2版

2017年4月1日,中共中央、国务院印发通知,决定设立河北雄安新区。这是以习近平同志为核心的党中央深入推进京津冀协同发展作出的一项重大决策部署。依据河北省政府和河北省联社对农村信用社改革工作提出的指导思想及规划意见,河北省联社保定审计中心和雄安新区辖内的雄县农村信用合作联社、安新县农村信用联社股份有限公司、容城县农村信用合作联社(以下分别简称“雄县农信联社”“安新县农信联社”“容城县农信联社”)乘雄安新区建设之风,积极改革,加速向现代金融企业转型。据悉,目前,雄安新区辖内农村信用社将按照“成功改制—监管二级—争取上市”的路径努力发展。

2018年8月6日,河北省联社成立了“河北省农村信用社协调推进雄安新区农村信用社改革工作领导小组”。2018年9月12日,雄安新区管委会、河北银保监局、中国雄安集团及三家县级农信联社联合召开了“雄安新区农村信用社改革协调会议”,研究雄安新区农村信用社改革的方向、路线和具体事宜。雄县、安新县、容城县政府分别成立了以县长为组长的改制工作领导小组。其中,三家农村信用社改革的思路为雄县农信联社、安新县农信联社、容城县农信联社各自作为独立法人,分别改制为农村商业银行。今后,在条件成熟后三家农村商业银行可逐步分别发展为符合新区定位的特色银行。

目前,雄安新区三家联社对各项改制指标进行了测算,他们围绕达标提升制订了增资扩股计划,其中雄县农信联社计划募集股本金6亿股,安新县农信联社计划募集股本金10.5亿股,容城县农信联社计划募集股本金7.3亿股。在中国银保监会河北监管局及保定监管分局的指导下,三家联社已将募股请示材料提交至保定监管分局。同时,三家联社本着“依法合规、平等互利、共同发展”的原则,与全国各地优质企业、自然人进行股权合作意向洽谈。洽谈表明,众多的企业和自然人坚信雄安新区的美好未来,坚信雄安新区三家联社改革的成功和新区发展前景,愿意入股三家联社,支持农村信用社改革,共享雄安新区和雄安农村信用社改革发展的成果。

据介绍,雄安新区内的三家县级农信联社凭借着雄安的地理优势和政策优势,凭借着自身在网点、地域和服务方面的行业优势,凭借着存贷款市场份额占当地银行业之首的资金优势,积极支持雄安新区建设,在新区腾飞的大风中发展壮大,唱一曲激昂的“大风歌”!

加速向现代金融企业转型 雄安新区农信社乘风改革前途广

◎ 本报记者 杨嘉明 通讯员 贾斌 杜瑾

新闻聚焦

湖南省农信联社党委书记赴平江农商银行调研

◎ 本报记者 李宽军 通讯员 黄启

近日,湖南省农信联社党委书记赵应云赴平江农商银行调研指导工作。省农信联社岳阳办事处主任刘汉军,平江县委副书记、县长黄伟雄,副县长艾志军,县金融办主任王永祥陪同调研。

赵应云前往该行营业部和电子银行部考察参观,实地查看了营业网点环境,详细询问网点服务设施建设情况。

在调研座谈会上,平江农商银行党委书记、董事长方玉书就该行基本情况、业务发展状况、贯彻落实省联社改革发展大会精神情况及未来五年发展规划进行了详细汇报。

赵应云指出,平江农商银行作为地方性金融机构要坚持精细化、专业化管理,推动实现发展更快、质量更高、作风更优、机制更活、风险更低;要始终聚焦主业,搞清“存款从哪里来,贷款向哪里投”的根本性问题;要擦亮“农”字招牌,围绕小农户做深做透,把农商银行的组织体系与农村治理体系深度融合;要坚持定期不定期走村入户,访客户、问需求、优服务,推动该行建设成为岳阳农信系统中的“标杆银行”。

陕西省农信联社党委书记深入基层农信机构调研

◎ 本报记者 杨海涛 通讯员 任占伟

日前,陕西省农信联社党委书记、理事长毛亚社带领相关部门负责人深入汉中、安康两地区部分农信机构开展调研指导工作。

调研组对柜面业务办理、贷款发放、资金组织、电子银行业务推广、人员配置、安防技防及部分机构的小微企业贷款审批中心和个贷中心运行情况进行了调研,并对进一步提升服务广大农户、居民和小微企业能力、延伸服务半径、优化业务流程以及汛期安保等方面提出了具体的指导意见和要求。

期间,调研组在汉中、安康两地分别组织召开调研座谈会。座谈会上,两地区分行社分别就前5个月的业务经营情况、主要工作措施、存在问题和不足、有关意见和建议等情况作了汇报发言。

听取报告后,毛亚社指出,各行社要重视表内外不良贷款清降,迎难而上积极化解。他强调,作为农信机构必须要专注主业、回归本源,坚持服务本地和可持续发展;要不忘初心、坚守匠心,认真分析“三农”变化,坚持服务支持绿色循环经济发展,脱贫攻坚和乡村振兴;要找准差距,抓落实,聚焦聚力、防控风险,因地制宜作出区域特色,努力实现高质量发展。



为加大消费者权益保护宣教力度,着力提升社会公众的安全意识,近日,山西省大同市云州区农信联社组织职工开展了“普及金融知识万里行”系列活动。期间,该联社在全辖各网点LED屏滚动播放“2019年普及金融知识万里行”等相关内容。同时,工作人员走访小区、商街发放宣传材料,详细讲解金融知识。图为该联社员工为群众发放金融知识宣传手册。

田野

江阴银行设立专职部门完善经营体系 提高普惠金融服务能力

◎ 本报记者 李道海 通讯员 杨婧

近年来,江阴银行不断下沉服务重心,扩大服务半径。他们开设以“健康、快乐、成长、友爱”为主题的邻里社区银行,通过开展服务企业、邻里活动、特色旅游、金融自助、便民服务等,营造良好的金融服务生态圈。

在产品创新上,江阴银行针对中小企业、个体工商户和农户的融资需求,制定了多元融资解决方案。该行围绕“三农”资金需求,推广“省农担”业务,为各类农村经营主体有效增信。同时,他们推进“两权”抵押贷款、集体经营性建设用地抵押贷款等创新业务试点;围绕小微企业发展,陆续推出“税信贷”“信友贷”等近20个弱担保产品,并择优开展“循环贷”,降低企业筹资压力;围绕产业金融服务,建立包括“物联网”“矿联网”“票据池”“政采贷”等内容的“供应链”融资体系;围绕个体工商户需求,研发了“银贷通”“抵贷通”等一次授信、循环使用、随借随还、按天计息的卡类信贷产品,降低融资成本。

今年年初,该行制订了“乡村振兴·阳光联盟小微企业融资计划”,对加入融

资计划的企业提供授信审批“绿色通道”,采取优惠贷款利率,信用担保或股东担保,以及授信长达3年、循环使用的还款方式等优惠政策。目前,该行已召开了10余场“阳光联盟小微企业融资推介会”,并与两千余家企业进行了对接。

在小微企业服务上,江阴银行致力于搭建合作平台,探索多方共赢、普惠于众的合作模式。值得一提的是,该行成为江阴市中小微企业信贷风险补偿资金池主要合作银行,对六大类企业实施全流程服务和名单制管理,优化贷款审批流程,优惠贷款利率。同时,该行加强银银合作实现共赢,力推“小银团”业务,在有效控制多头贷款风险的基础上,帮助企业清理账务资金。

此次江阴银行三个专职部门的设立,将推动全行范围内的普惠金融业务发展,该行也将以强化“三农”、小微和民生金融业务为基础,以市场为导向,以改革创新为动力,构建条线化管理、专业化经营,形成责权利统一、各部门协调的普惠金融工作机制,推动普惠金融服务再上新台阶。

新疆农信联社与福润德投资集团开启合作 共享优势资源实现“银企”双赢

近日,新疆自治区农信联社与新疆福润德投资集团有限公司举行战略合作签约仪式。按照协议约定,双方将在资金存管、资金结算网络、信贷资金支持、供应链融资、股权投资、客户资源共享等方面开展全面合作。双方签约将进一步推动了“银企”战略合作的良好局面。

签约仪式上,新疆自治区农信联社主任姜志国表示,此次战略合作是全力服务民营企业、助推实体经济发展的合作,也是助力乡村振兴战略的一项重要举措,对促进地方经济发展具有十分重要的意义。今年,新疆农信联社将继续秉承“平等互利、共同发展”的原则,

在双方现有业务合作的基础上,进一步发挥新疆农信系统在机构、资金、结算、网络、信息等方面的整体功能和优势,进一步为新疆福润德投资集团有限公司提供全方位、一体化、高层次的金融服务。

新疆福润德农业投资有限公司董事陈育平对新疆农信系统一直以来的信任与支持表示由衷的感谢,他希望双方以签约合作为契机,进一步发挥各自优势、深化互利共赢,共同建立深层次、宽领域、可持续的合作新局面。

签约仪式后,一行领导在讲解员的引导下,先后参观了集团的屠宰分割车间、熟食加工车间、万吨级冷库等。

闫虹霖

广西农信社新增贷款368亿元 加大普惠型涉农领域支持力度

今年以来,广西农信社继续坚持回归本源、专注主业,切实提升服务“三农”和实体经济发展质效。截至5月末,各项贷款余额5713亿元,比年初增加368亿元,涉农、小微企业贷款余额约占广西银行业“半壁江山”,位居同行首位。

根据银保监会要求,在实现涉农贷款余额持续增长的前提下,广西农信社拟新增普惠型涉农贷款增长率、不良率等考核指标,引导各县级机构加大对普惠型涉农领域支持力度。同时,积极支持服务业和农业高质量发展。在2019年服务业和农业高质量发展“银企”对接活动期间,广西农信社实际放款金额251.92亿元,联系在平台发布需求企业数量970家,排在各金融机构首位,是广西名副其实的金融支农支微的主力军,为广西实体经济发展壮大提供了强有力的金融支撑。

为进一步改进小微企业金融服务水平,广西农信社制定2019年小微企业贷款考核方案,拟新增全口径小微企业贷款增速、普惠型小微企业贷款不良率、

政担贷款目标完成率等考核指标。同时,贯彻落实广西优化营商环境获得信贷指标百日攻坚工作要求,明确1000万元以下小微企业抵押贷款业务办理实现“468”目标,即今年6月30日前,全区农信社1000万元以下小微企业抵押贷款办理环节压缩至8个工作日内。

作为脱贫攻坚“排头兵”,广西农信社持续做好金融精准扶贫工作。他们紧紧围绕自治区党委、政府关于打赢脱贫攻坚战决策部署,做深做细做实金融精准扶贫工作,助力打赢脱贫攻坚战。今年前5个月,广西农信社累计向20个深度贫困县发放贫困户贷款3.76亿元,发放扶贫小额信贷金额6299万元。截至2019年5月末,扶贫小额信贷户数43.43万户,余额197.6亿元,广西农信社发放了广西银行业99.9%以上的扶贫小额信贷和60%以上的扶贫龙头企业贷款,着力发挥好地方金融机构在脱贫攻坚中的主力军作用,确保自治区如期实现全面脱贫目标。

谢咏任